

РАБОЧИЙ КЛИЧ

Орган Ковровского ГК и РК ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся Ивановской области.

№ 33 (3503)

Воскресенье, 14 марта 1943 г.

Цена 20 коп
Год издания 13-й

СОРЕВНОВАНИЕ МАСТЕРОВ

Сегодня в нашей газете публикуется изложение решения горкома ВКП(б) о соревновании мастеров. За выполнение всех условий соревнования 28 мастерам присвоены звания «Лучший мастер промышленности города».

Мастер—это ведущая и самая значительная группа командного состава на промышленных предприятиях. Мастер решает судьбу работы цеха, всего завода. Вот почему соревнование мастеров имеет большое политическое и хозяйственное значение. Это прекрасно понимают наши мастера, и они все, как один, живо откликнулись на решение горкома ВКП(б) о соревновании мастеров и принялись к исполнению все требования условий соревнования.

Соревнование мастеров началось в феврале, но уже принесло заводам и учебным заведениям по подготовке рабочих массовых профессий богатые плоды. Завод имени Киркиж вышел в феврале в число победителей Всесоюзного социалистического соревнования, заняв второе место по наркомату. Машиностроительный завод сумел закрепить успехи прошлых месяцев, выполнив месячное задание в феврале на 100,2 процента. Эти успехи добывали упорным трудом вместе с партийными, комсомольскими, профсоюзными организациями, вместе со всем коллективом мастера. Среди них отличились лучшие мастера промышленности города.

Умело сочетав партийную и производственную работу, секретарь парторганизации сборочного цеха станкостроительного производства завода имени Киркиж мастер Щикунов добился на своем участке точной работы по графику. В его группе половина рабочих стахановцы и нет ни одного рабочего, не выполняющего нормы. У тов. Щикунова каждая секунда рабочего времени на учете, он знает всесторонне каждого рабочего и большую часть смены занимает практической помощью сборщикам. Вот почему его группа не

знает что такое простой и не помнит случаев нарушения трудовой дисциплины.

Замечательные показатели работы у мастера того же завода т. Клубкова (производство, где нач. Мяхлов). Месячное задание выполнено на 114,5 процента. Все до одного рабочего соревнуются и на много перевыполняют нормы. Трудовая дисциплина служит примером для многих участков. Качество продукции хорошее. Подобные показатели у всех лучших мастеров — киркижцев.

На машиностроительном заводе лучшими мастерами оказались тт. Балдов, Дунаев и Божевольнов, давшие в феврале сверх плана 5235 деталей.

В РУ и ФЗО победителями вышли мастера Фомин и Флягин. В их группах стопроцентная успеваемость, все учащиеся объединены в фронтовые бригады, которые работают по графику.

Кое-где однако недооценили значения соревнования мастеров. На фабрике имени Абельмана и в ЖУ партийные руководители и хозяйственники не организовали как следует соревнование, и здесь ни один мастер не мог получить высокого звания.

Плохо освещается ход соревнования мастеров в многотиражках и еще хуже на страницах стенгазет. Недавно партбюро машиностроительного завода указало в своем решении на этот недостаток и предложило секретарям парторганизаций цехов и редакторам стенгазет шире освещать ход соревнования. Нужно чтобы опыт передовиков стал достоянием всех мастеров предприятий.

Соревнование мастеров в марте началось с новой силой. Мастера взяли предмайские обязательства и первой задачей считают выполнение квартального плана и досрочное выполнение апрельского задания. Чтобы успешно выполнять эти обязательства, надо хорошо работать сегодня и готовить базу для лучшей работы завтра. Никаких передышек, война их не терпит. Время не ждет!

В горкоме ВКП(б)

Бюро горкома ВКП(б) подвело итоги социалистического соревнования мастеров за февраль 1943 года. За выполнение условий соревнования присвоены звания «ЛУЧШИЙ МАСТЕР ПРОМЫШЛЕННОСТИ ГОРОДА» 28 мастерам, а именно:

ПО ЗАВОДУ ИМЕНИ КИРКИЖ: Никифорову С. И., Борисову В. И., Клубкову А. И., Белоусову Н. А., Кролину А. И., Проскуренно Д. А., Зыкову Н. М., Седенкову А. И., Кононову А. В., Малышеву И. П., Пискунову И. Н., Правдину А. С., Горбунову С. И., Иванову А. В., Щедрину Н. И., Богданову С. А., Кочаровскому Р. К., Устинову М. В., Глазову А. В., Липатникову И. Д., Кузнецову И. П., Таубе А. А., Щикунову И. П.

ПО МАШИНОСТРОИТЕЛЬНОМУ ЗАВОДУ. Балдову С. П., Дунаеву В. Н., Божевольному И. В.

ПО РЕМЕСЛЕННОМУ УЧИЛИЩУ № 1: Фомину А. Н.

ПО ШКОЛЕ ФЗО № 5: Флягину Н. Д.

Лучшим мастерам промышленности города вручается Почетная грамота ГК ВКП(б) и удостоверение, свидетельствующее о присвоении звания «Лучший мастер промышленности города». Имена и портреты лучших мастеров занесены на общегородскую Доску почета.

Бюро горкома ВКП(б) вместе с тем отметило недостаточную работу по организации соревнования мастеров на фабрике имени Абельмана и в железнодорожном училище, вследствие чего там ни один мастер не выполнил условий соревнования.

Наши войска заняли город ВЯЗЬМУ

12 марта войска Западного фронта, под командованием генерал-полковника тов. Соколовского В. Д. после решительного штурма овладели городом и железнодорожным узлом ВЯЗЬМА.

В боях за город Вязьму нашими войсками ВЗЯТЫ следующие трофеи: самолетов—8, танков—83, орудий разного калибра—69, пулеметов—222, автомашин и тракторов—565, паровозов—57, вагонов—515, большое количество снарядов, патронов и другого военного имущества, которое подсчитывается.

Противник потерял только убитыми более 9 тысяч солдат и офицеров. В боях за город Вязьму отличились войска генерал-лейтенанта тов. Гордова В. Н. и генерал-лейтенанта тов. Поленова В. С. Первыми ворвались в город части полковника тов. Петерс и полковника тов. Яблокова.

СОВИНФОРМБЮРО.

Наши войска заняли город БЕЛЫЙ

10 марта наши войска, продолжая развивать наступление, овладели городом БЕЛЫЙ (Смоленская область).

Взятые трофеи подсчитываются.

СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение
12 марта

12 марта войска Западного фронта после решительного штурма овладели городом и железнодорожным узлом Вязьма.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

11 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 150 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорван склад боеприпасов и разбит железнодорожный эшелон противника.

Наши войска, развивая наступление, овладели городом и железнодорожным узлом Вязьма. В боях за город нашими войсками захвачены у противника 8 самолетов, 83 танка, 69 орудий 222 пулемета, 565 автомашин и тракторов, 57 паровозов, 515 вагонов, большое количество снарядов, патронов и другого военного имущества. Противник потерял только убитыми более 9 тысяч солдат и офицеров.

Юго-западнее Сычевки наши войска с боями продвигались вперед и заняли ряд населенных пунктов. На одном участке подразделения под командованием тт. Газашвили и Куприянова, сломив оборону противника, ударами с флангов вынудили немцев к беспорядочному отступлению. Гитлеровцы бросили много военной техники, в том числе 12 орудий разного калибра. Юго-западнее Темкино наши войска, преодолевая упорное сопротивление немцев, заняли несколько десятков населенных пунктов, в числе которых районный центр Знаменка.

Южнее гор. Белый наши войска продолжали наступление и овладели несколькими населенными пунктами. Бойцы Н-ой части, преследуя противника, заняли крупный населенный пункт, в котором захвачено 18 немецких танков, 3 танкетки и другие трофеи.

Южнее Харькова наши войска вели ожесточенные бои против крупных сил танков и пехоты противника. Части Н-ского соединения отбили одну за другой восемь атак гитлеровцев и уничтожили 23 танка и до 800 немецких солдат и офицеров. За-

паднее Харькова наши части после кровопролитного боя с численно превосходящими силами немцев оставили один населенный пункт и отошли на новый рубеж обороны.

В воздушных боях нашей авиацией в течение дня сбито 26 немецких самолетов.

В районе Изюма полк пехоты противника при поддержке 40 танков атаковал наши позиции. Бойцы Н-ской части отбили атаку гитлеровцев и уничтожили 11 танков, 4 транспортера и до 300 немецких солдат и офицеров. На другом участке на позиции подразделения, где командиром старший лейтенант Миронов, наступало 20 немецких тяжелых танков. Советские бойцы подбили и сожгли 7 немецких танков и истребили до роты гитлеровцев.

Наши штурмовики провели налет на орловский аэродром противника. Бомбовыми ударами, пушечными и пулеметным огнем уничтожено 15 и повреждено до 20 немецких самолетов.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Житомирской области, совершил несколько налетов на гарнизоны противника. Партизаны внезапно врываются в населенные пункты и истребляют гитлеровцев. Советскими патриотами уничтожено 8 танков, 11 автомашин с солдатами, 2 склада горючего и склад боеприпасов. Разрушено путевое хозяйство крупной железнодорожной станции. Народные мстители захватили у противника 2 орудия, 3 батальонных миномета, 18 пулеметов, 22 тысячи патронов и другое военное имущество.

Итальянская печать за последнее время много пишет о доблести итальянских войск на советско-немецком фронте. Кампанию открыл Муссолини специальным приказом, обращенным к солдатам и офицерам 8 итальянской армии, вернувшимся из России. Однако ни Муссолини, ни итальянские газеты и радиостанции не могли внятно сказать, чем же отличились итальянские дивизии. Очевидно и участники боев на советско-немецком фронте могут восполнить этот пробел. Советские

Информбюро уже опубликовало заявление пленного начальника тыла итальянской дивизии «Кунензе» капитана Рао Франческо, который сообщил, что «итальянский армейский корпус потерпел в России подлинную катастрофу... во время отступления альпийские полки напоминали беспорядочную толпу. Солдаты и офицеры панически бежали. Мы шли форсированным маршем по 18 часов подряд, но не смогли вырваться из клещей, в которые нас взяла Красная Армия. В пути пришлось бросить автомашины, вооружение и продовольствие. Это была страшная катастрофа».

Пленный итальянский капитан довольно точно воспроизвел картину разгрома итальянской армии. Фактически все итальянские дивизии, находившиеся на советско-немецком фронте, уничтожены или разгромлены. Десятки тысяч итальянских солдат и офицеров убиты, десятки тысяч захвачены в плен. В советском плену находятся командиры итальянских дивизий, генералы Паскалли, Регалья и Баттисти вместе со своими штабами, 2 итальянская горнострелковая дивизия потеряла убитыми и пленными 10 тысяч человек, 3 горно-стрелковая дивизия—10700 человек, 4 горно-стрелковая дивизия—13200 человек. Другие дивизии также разгромлены и прекратили свое бесславное существование. Таким образом от 8 итальянской армии остались, как говорят, «рожки да ножки». К кому же, в таком случае, обращается и кого прославляет Муссолини в своем приказе? К 8 итальянской армии? Но этой армии уже больше не существует. От нее уцелели лишь жалкие остатки, бежавшие с поля боя. По римскому обычаю о покойниках не говорят ничего худого. Муссолини, очевидно, верен этому обычаю. Было бы, однако, лучше, если Муссолини сказал, сколько солдат из 8 итальянской армии вернулось обратно из России.

12919 сверхплановых деталей

Мне вверено руководство одним из ответственных участков цеха. Много пришлось поработать для того, чтобы освоить новую продукцию, полностью обеспечить выполнение плана. Большую помощь мне в этом оказали начальник цеха Чернов и старший технолог Мурашев. В течение января и февраля участок сработал без брака и выпустил сверх плана 12919 деталей, сэкономив 182 кг. красной меди.

Успех такой работы обеспечила правильная расстановка рабочей силы и соревнование между бригадами. Вступив в соревнование мастеров города, я

перегруппировал бригады и создал 2 фронтовые бригады трудовых бойцов. Результаты не замедлили сказаться. Февральский план выполнен на 133,3 процента. Невыполняющих нормы нет вовсе, а 5 рабочих имеют лицевые счета стахановцев военного времени. В их числе Гаврилова, Серов, Евсякова, Карташев, Жаев. Вчерашние ученики Железнодорожного училища, они быстро освоили точечную сварку. Гаврилова и Серов дают за смену более двух норм. Они не боятся работы и каждую свободную минуту ис-

пользуют на подсобной работе. Только в феврале их бригада сработала 140 часов на подсобной работе.

Общими усилиями участок добился того, что вышел в число передовых, а мне присвоено звание лучшего мастера города. Это доверие я оправдаю в дальнейшей работе. В предмайском соревновании мы обязались выполнить мартовский план к 28 числу. Свое слово сдержим.

С. Балдов,
лучший мастер промышленности города.
Машиностроительный завод.

